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Congedi. 
Presidente. Hanno chiesto congedo, per 

motivi di famiglia, gli onorevoli : De A micis, 
di giorni 3, Cao Pinna, Oarboni-Boj, Car-
cano, Bonardi e Serra, di giorni 5, Per ufficio 
pubblico, l 'onorevole Romano Adelelmo, di 
giorni 12. 

(Sono conceda'i). 

Interrogazioni. 
Presidente. L'ordine del giorno reca : In-

terrogazioni. Pr ima iscritta è quella del-
l'onorevole Bonin al ministro dei lavori 
pubblici « circa l'esecuzione in provincia 
di Vicenza della legge 26 giugno 1898, per 
quanto r iguarda i lavori d 'arginatura sulla 
sinistra dell'Astico in comune di Breganze 
e sulle due sponde del Bacchiglioiie nei 
-comuni di Montegalda e Montegaldella e 
circa le difese sul Brenta in territorio di 
Pozzoleone. » 

Ha facoltà di p i r ia re l'onorevole sotto-
segretario di Stato per i lavori pubblici. 

Niccolini, sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. Quanto al primo lavoro, di cui 
l'onorevole Bonin si occupa, posso dargli 
le più ampie assicurazioni. I funzionari 
tecnici per i lavori a sinistra dell 'Astico 
in comune di Breganze hanno eseguito ac-
curati studi ed assicurano che non occor-
rerà una spesa superiore alle 70 mila l ire; 
nei due esercizi 1902-903 e 1903-904 i detti 
lavori saranno completamente eseguiti. 

Circa i "lavori sulla destra del Brenta 
presso la Casona Trissino l'ufficio del Genio 
civile, come l'onorevole Bonin ben sa, aveva 
già compilato un progetto definitivo al 
quale non mancava che dare esecuzione. 
Però la Commissione tecnica permanente 
dei lavori idraulici di seconda categoria 
non ne riconobbe l 'urgenza e l'esecuzione di 
quei lavori fu rinviata. In causa delle mu-
ta te condizioni del Brenta, molti interessati 
hanno rivolto al Governo istanza affinchè 
esso non solo dia esecuzione al progetto me-
desimo ma lo modifichi in quelle parti in cui 
non è più rispondente all 'at tuale stato dell'ar-
ginatura . Non appena mi pervenne tale 
istanza, ingiunsi all ' ispettore comparti-
mentale di Venezia di esaminarla con la 
massima sollecitudine e di recarsi personal-
mente sopra luogo per vedere se essa fosse 
o no attendibile. 

Sono ora lieto di dichiarare all 'onore-
vole Bonin che, mentre quell ' ispettore com-

part imentale non ha riconosciuto l 'assoluta 
urgenza di disporre l 'esecuzione di lavori 
sollecitati, ha però ammessa la necessità 
invocata dagli interessati, quella, cioè, di 
modificare in parte il primitivo progetto, 
perchè non risponde più alle mutate con-
dizioni dei fiume. Ed io ho dato ordine che 
venga invitato subito l'Ufficio del Genio 
civile di Vicenza a redigere il nuovo pro-
getto nel più breve tempo possibile. 

Con questo l'onorevole interrogante com-
prenderà che nulla è stato trascurato dalla-
amministrazione per dar corso alle giuste 
domande degli interessati . Oltre al lavoro 
delia Casa Trissino non r isul ta a me che 
per ora sia necessaria la esecuzione di al tre 
opere di difesa lungo il Brenta in comune 
di Pozzoleone. 

Infine, quanto alla sistemazione delle ar-
ginature del Bacchiglione nei comuni di 
Montegaida e Montegaldella, mi è grato di-
chiarare all'onorevole Bonin che giusta le 
più diligenti indagini fat te dai nostri fun-
zionari tecnici con una spesa di lire 185 
mila si potranno eseguire le opere neces-
sarie per porre in istato di stabile assetto 
le dette arginature. 

Di queste sono già sistemate quelle a 
destra del Bacchiglione t ra le Fontanelle 
e la villa Lampertico; prossimamente si prov-
vederàalla ricostruzione della chiavica Cucca; 
infine gli altri lavori necessari saranno gra-
dualmente eseguiti nei tre prossimi esercizi 
finanziari. 

Con questi schiarimenti mi auguro di 
aver corrisposto ai desideri dell'onorevole 
Bonin il quale, spero, vorrà dichiararsi so-
disfatto. In ogni modo egli può essere si-
curo che da parte dell 'amministrazione dei 
lavori pubblici, nei l imiti del possibile e 
degli stanziamenti disponibili, nulla è stato 
trascurato per corrispondere ai giusti desi-
deri delle popolazioni interessate. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Bonin per dichiarare se sia, o no, so-
disfatto. 

Boiìln. Ringrazio l'onorevole sotto-segre-
tario di Stato della cortese e diffusa risposta 
che ha voluto darmi. Ma egli non sarà mol to 
sorpreso, io credo, se gii dico che non posso 
dichiararmi che parzialmente sodisfatto. 

Prendo atto molto volentieri delle assi-
curazioni che egli mi ha dato, ma avrei vo-
luto udirne da lui di più precise, soprat-
tutto per ^quanto r iguarda il tempo nel 
quale i lavori verranno eseguiti. Per esem -


